



# 广州南沙区珠江街： 群众冷暖系心头，节前年味别样浓

“过年了，来看看你们。”节前，广州市南沙区珠江街工作人员带着新鲜出锅的油角、煎堆和特色水果等礼包，来到就地过年的来穗困难人员岳照明家中，送上浓浓的年味和新春祝福。

老有颐养、幼有善育、学有优教、住有宜居、弱有众扶……近年来，珠江街把党史学习教育同解决群众“急难愁盼”问题结合起来，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，充分发挥党建共建力量，带动党员群众积极参与志愿服务，推动形成党建引领共建共治共享的社会治理新格局。

■采写:新快报记者 朱清海 ■摄影:新快报记者 龚吉林

## 党员要做百姓“主心骨”

和面、包馅、油炸、包装……1月27日上午，新快报记者来到珠江人家党群服务中心，一群身着“红马甲”的党员和志愿者正忙着包油角，刚出锅的油角散发出阵阵香味。

当天，珠江街社区网格化服务管理中心、社工服务站、网格党支部联合开展“党群同心新春同庆”包油角春节送关爱活动。“30多名网格党员和志愿者一早就开始包油角，准备上门慰问就地过年的20户来穗困难人员。”网格化服务中心工作人员郭名佑告诉新快报记者，珠江街来穗人员有2万多人，今年估计有超过一半的人选择就地过年。“在南沙十几年，这里是我们的第二个家。”

在来穗务工人员岳照明家里，他对新快报记者说，五六年前由于他妻子生病，他挑起了照顾妻子和维持生计的重担。“安心在这里过年，有困难就告诉我们。”珠江街道党工委副书记曾胜中将春节大礼包送到岳照明手中，他说：“党员要做老百姓的‘主心骨’，给大家一个真正的家！”

刺绣、走马灯、新春挂件、发卡……在党群服务中心的“暖心义卖角”，青少年志愿者制作的手工艺品琳琅满目。“这些手工艺品会在公益市集上进行义卖，所得善款用于帮扶困难群体。”珠江街社工服务站负责人陈慧慧说，此次新春手工坊及公益义卖活动，受到社区青少年欢迎，目前已筹集上万元，将捐给社区慈善基金。

与此同时，珠江街团工委与社工服务站联合开展“花城有爱家的温暖”团暖冬日慰问活动，带着慰问品深入社区探访困难家庭青少年。每到一处，党员志愿者都认真记录每位青少年的“微心愿”，街道积极发动社会资源，通过爱心人士认领“微心愿”，帮助青少年圆梦。



■志愿者在整理组义卖货架上的物品。



■1月27日，珠江街社区网格化服务管理中心、社工服务站、网格党支部联合开展“党群同心新春同庆”包油角春节送关爱活动。

## 让群众共享发展成果

“一盆年桔只要68元，菊花也是68元。”1月27日上午，珠江街临时鲜花售卖点正式开市，姹紫嫣红的鲜花、年桔摊一字排开，吸引了许多居民驻足选购。

“丑去寅新虎添翼，牛归虎跃燕舞春”“金虎贺岁家兴旺，玉燕迎春福满堂”“万事如意步步高，金虎送福年年好”……在珠江街举行的“挥春送百姓 文化进万家”迎新春活动中，网格党员志愿者现场发挥所长、提笔挥毫，为居民群众送上吉祥喜庆的春联和“福”字。

“初心如磐勇作为，人民至上守家园”，在珠江嘉园集中隔离场所，驻守一线的工作人员提前收到来自街道的节日问候和慰问品，就地过年的集中医学观察人员也收到了充满爱心的年货。隔离不隔爱，工作人员专门录制了拜年视频，在浓厚的年味儿中一起喜迎新年。

珠江街还采取新春慰问与政策

宣传相结合的形式，深入开展“春风暖企服务惠企”2022年春风行动，走访辖内重点企业，为留穗过外的外来务工人员送上新春慰问和就业帮扶政策。

为进一步增强基层党组织的凝聚力、号召力和向心力，节前，南沙区委常委、宣传部部长、珠江街道党委书记孙勇走访慰问了老党员，详细了解他们的身体和生活状况，嘱咐他们有困难及时向党组织反映，同时希望他们能够继续发挥余热，积极参与街道、社区的建设发展。

“广大基层老党员为革命、建设和改革发展作出了重要贡献，是党和人民的宝贵财富。”孙勇表示，要关心爱护老党员，及时了解他们的所需所盼，做到思想上关心、精神上关怀、生活上关爱，为他们办实事、解难题，切实把党组织的关怀和温暖送到他们的心坎上，共享发展成果。

## 办好民生实事增福祉

“红船精神”“脱贫攻坚精神”“抗疫精神”……作为珠江街道2021年八大民生实事之一，新建成的珠江党史学习教育主题公园，以党建元素为引领，融入珠江特色的华侨文化、知青文化、水乡文化，配以完善的文体设施，打造成为居民群众休闲打卡点。

针对社区长者多样化的服务需求，集日间托管、临时托养、家政服务、康复护理、医疗保健、辅具租赁等服务于一身的珠江街综合养老服务中心在去年5月投入使用，重点服务高龄老人、空巢老人、残疾老人或其他有切实需要的老年人。

去年8月，珠江街中心幼儿园（泰安园区）提前完成改扩建及开园工作，进一步完善硬件设备等设施，共开设21个教学班，提供公办学位约630个，同比增加近一倍，达270个学位，较大满足本地幼儿入读公办园需求。

在珠江文化广场附近，西新社区网格党员服务驿站于去年11月正式揭牌。珠江街道按照“群众需要什么，我们就做什么”的工作理念，形成“一个红色教育基地、两个便民服务区、三支志愿服务队伍”，打造群众身边的党员服务驿站。

学史力行办实事，聚焦民生解难题。开展党史学习教育以来，珠江街道聚焦民生热点，扎实推进“我为群众办实事”活动，交了一份群众满意的答卷。“要时刻把群众冷暖放在心上落到实处。”孙勇表示，扎实细致做好民生实事，把各项帮扶措施、各类惠民政策落实到位到点，持续提升群众幸福指数。



■30多名党员和志愿者一早在珠江街社区开始包油角。



■珠江街道党工委副书记曾胜中将春节大礼包送到来穗务工人员岳照明手中。